值班主任:张媛媛 编辑:封敏 美编:王蓓 校对:刘小宁



光芒万丈

5月28日清晨,杭州淳安旭日东升, 千岛湖上空霞光万道,如火的朝霞五光十 色,绚丽多姿。

欧几里得太空望远镜 拍摄到1.5万亿颗孤星



宇宙可能是一个孤独的地方,对于孤星尤其如此,它们被"赶出"星系,只能在星系外面的黑暗虚空中游荡。不过这些孤星并非真的孤单,据英国《都市报》报道,在新的欧几里得太空望远镜拍摄的第一批太空照片中,可以看到1.5万亿颗孤星的存在。这些孤星发出幽幽的蓝光,在英仙座星系团之间游荡(上图)。

英仙座星系团距离地球2.4亿光年,是宇宙中最大的天体之一,包含数千个独立的星系。来自诺丁汉大学的天文学家们认为,这些蓝色的呈簇状排列的孤星要么是从星系的外围分裂出来的,要么就是被完全破坏的矮星系的幸存者。

研究团队的领头人尼娜·哈奇表示: "能够看到距离如此之远的星团的外部区域,并分辨出光线的颜色,这让我们感到很惊讶。如果我们了解了星团内恒星的来源,就可以借助这些光标记暗物质的位置。通过研究它们的颜色、亮度和结构,我们发现它们起源于小星系。"

新人举办超环保婚礼 仅产生15.8公斤垃圾

据英国《卫报》当地时间5月27日报道,美国一对新人近期举办了一场超级环保婚礼,仅制造了15.8公斤垃圾。

在33岁的新娘辛迪·维拉瑟诺看来,通常婚礼中的宴会、派对、旅行和各种一次性用品都会造成巨大的浪费,这与她奉行的环保理念不符。因此,维拉瑟诺和爱人决定举办一场"环保婚礼"。拍摄婚纱照时,尽可能使用公共设施搭建场景,就连婚纱都是二手的。本就是花园管理员的她,用免费采摘的各种植物布置婚礼现场。招待宾客的食物是家人自制的纯素玉米饼,现场小礼物也是环保肥皂。

辛迪·维拉瑟诺表示: "我们婚礼的垃圾极少,如果不是第二天要去度蜜月,我们还想把婚礼用的盘子降解,把剩蛋糕送去堆肥,真正实现'零排放婚礼'。"

9岁女孩研究发现 喜鹊喜欢攻击秃头



澳大利亚今年9岁的艾玛·格伦菲尔德(左图),是一名三年级的小学生,她在目睹喜鹊之击人之后,提出了自己的问题:在她的学校里,喜鹊似乎会攻击"所以,她想知道喜鹊到底喜欢攻击谁?

为此,艾玛展开了一项研究,观察所有喜鹊发出的攻击,并且将其记录下来。她手绘了一份"攻击地图",开展校内在线调查统计了一些数据,其中包括被喜鹊攻击的受访者的年龄、身高、发型、体重和受伤情况。她发现,在男性中,高大的、头发较少的人似乎更容易受到攻击。

虽然喜鹊会攻击人,但艾玛让受访者给喜鹊打分。结果显示,不管是被喜鹊攻击受伤的人,还是被攻击过但没有受伤人,或从未被攻击过的人,都喜欢喜鹊。澳大利亚格里非斯大学的行为生态学家达里尔·琼斯也发现,澳洲喜鹊能分辨人脸,有针对性地攻击,这一点"非常可怕"。

安装3D打印手臂 断臂男孩变身"钢铁侠"



美国纽约长岛天生没有左手的5岁男孩乔丹·马洛塔,日前成功安装3D打印仿生手臂(上图)。他的母亲表示,安装仿生手臂让乔丹瞬间增强了信心。这只"钢铁侠"风格的手臂,搭配红色和金色,就像他最喜欢的"超级英雄"一样。

外媒曝光的视频画面显示,乔丹不仅在校园里 开心展示仿生手臂,还能自由踏上滑板车骑行。据 了解,这款定制的3D打印假肢由英国一家公司生 产,使用特殊传感器来检测肌肉收缩情况,并将其 转化为仿生手部动作。

本报综合新华社等报道

中信银行潍坊分行举办政策宣讲会



宣讲会现法

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜)

为进一步提升跨境贸易投融资便利化水平,更好开展外汇展业政策宣传工作,5月28日,中信银行潍坊分行举办"鸢银先行·便利惠企"潍坊市外汇展业改革暨贸易外汇收支便利化政策宣讲会,为潍坊辖区外贸企业提供更优质高效的跨境金融服务。

此次宣讲会由国家外汇管理局潍坊市分局、 潍坊市商务局联合主办,中信银行潍坊分行承办。会上,国家外汇管理局潍坊市分局分别就外 汇展业改革政策及贸易外汇收支便利化政策进行介绍,中信银行总行国际业务部就外汇展业改革 及便利化业务配套服务方案进行详细讲解。与会企业对中信银行在外汇业务方面的专业性表示了 高度认可。

中信银行潍坊分行将继续坚持金融服务实体 经济宗旨,扎实推动外汇展业改革工作,全力提 升外汇业务便利化,不断探索金融助力经济发展 的新模式、新路径,持续提升跨境金融服务综合 水平,护航外贸企业高质量可持续发展,为推动 潍坊市区域经济外贸发展贡献中信力量。

太平人寿潍坊诸城支公司 8小时赔付客户10万元

本报讯 (潍坊日报社媒体记者 孙超然 通讯员 李琛) 近日,太平人寿潍坊诸城支公司仅用8小时便完成了一笔10万元的重大疾病赔付。

2016年初,诸城的客户陈女士在太平人寿潍坊诸城支公司为自己购置了一份重疾险,保额达10万元。今年5月,陈女士被诊断出恶性肿瘤,太平人寿潍坊诸城支公司迅速响应,从报案到理赔款项,10万余元的到账仅用了短短8个小时,这不仅是速度的胜利,更是对客户信任的最好回馈。

太平人寿潍坊诸城支公司将持续优化服务流程,提升服务质量,以更加人性化、专业化的姿态,守护每一个家庭的幸福安康。

鲁发中心街半封闭施工公告

根据德润·棠悦小区供暖要求,将对鲁发中心街(东风西街以北约150米处)实施半封闭施工(施工长度16米、宽度2米,开挖后铁板覆盖),为确保施工期间道路交通安全,现将有关事项公告如下:

一、封闭路段

鲁发中心街(东风西街以北约150米处)机动 车道。

二、封闭时间

2024年5月31日至2024年6月26日。

此路段主要施工内容为敷设热力管道。封闭施工期间,通过此路段的车辆、行人、非机动车 请减速慢行。因道路封闭施工给您造成的不便, 敬请谅解。

特此公告。

潍坊市公安局交通警察支队潍城大队 潍坊市潍城区综合行政执法局 2024年5月29日